

不忘初心 牢记使命

第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,辽源市司法局严格落实市委主题教育部署安排,紧紧围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,强化理论武装、突出实践引领、聚焦问题施策、狠抓整改落实,牢牢把握“深度、高度、广度、精度、力度”五个维度,让初心有所映、使命有践行,确保了“不忘初心、牢记使命”主题教育扎实开展,真正往心里走、往深里走、往实里走,推动我市司法行政各项工作取得扎实成效。



局领导与“双争双创”活动受表彰人员合影



召开调研成果交流会

着力“五个维度” 践行初心使命

——辽源市司法局“不忘初心、牢记使命”主题教育综述



聆听解说员讲述解方将军革命事迹



市司法局系统召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议



深入乡村进行法治宣传、咨询、调解等服务



走入田间地头进行法律援



全体党员重温入党誓词



法律援助律师为乡(镇)干部和百姓进行法律辅导

一、着力学习教育的深度 确保理论学习有收获

市司法局党委始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题教育的主线,体现到学习教育、调查研究、检视问题、整改落实各方面,把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之重,在学习的深度上下功夫,深学细悟、细照笃行,带着责任学、带着问题学,推动主题教育目标任务实现。根据市委安排,第一时间制定下发了局系统主题教育实施方案,召开了党委扩大会议,高标准部署、全方位动员,确保13个基层党组织、全体党员第一时间领会精神,迅速落实。细划了县处级领导干部主题教育学习计划表、基层党组织“十一个一”实施计划表、领导及党员干部个人学习计划表,确保了学习适时推进、时效随时检验,确保了学习教育有序推进。截至目前,集中开展读书班专题学习7个课时,撰写体会文章30余篇,专题研究报告7份,组织支部专题研讨20余次,在全系统开展“传承红色基因、牢记初心使命”传统教育活动的做法被“辽源党建”、《辽源日报》刊载,并被“法治辽源”转播。通过深入学习,使广大党员干部“四个意识”不断增强、“四个自信”更加坚定、“两个维护”更加自觉。



市司法局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育先学先改工作会议

二、着力思想认同的高度 确保思想政治受洗礼

思想上认同,信念才会坚定、工作上才能投入。习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话,深刻阐明了开展主题教育的重大意义、目标要求和重点措施,为开展主题教育提供了根本遵循,为新时代全面推进党的建设伟大工程指明了方向。围绕总要求、总目标、提高思想认同的高度,局党委成员围绕党的政治建设、理想信念、担当作为等8个方面进行了专题集中研讨交流。局主要领导以“强化人民为中心思想,推动工作高质量发展”为题,在全系统进行了专题党课辅导,其余6名县处级领导干部

部分别深入基层单位和党支部进行了党课辅导。组织全系统参观《大道同行》图片展,并组织各支部全体党员进行了大讨论,组织全体党员观看《榜样4》、郑德荣、南仁东等先进事迹报告,学习韩丽、刘洪权、姚顺等身边典型并进行交流研讨。同时,选树身边“不忘初心、牢记使命”的典型,开展了全系统“双争双创”表彰活动大会,对15名先进党员及4个先进党组织进行了集中表彰,进一步激发了全系统党员干部践行初心使命的责任感和荣誉感,强化了思想认同,增强了政治信仰,取得了较好的效果。



慈向东局长讲话



李树全副调研员进行专题辅导

三、着力调查研究的广度 确保求真务实转作风

市司法局党委注重开门抓教育,虚心听取群众意见。“知屋漏者在宇下,知政失者在草野”。按照“四下基层”工作法,坚持访接待下基层、现场办公下基层、调查研究下基层、宣传党的方针政策下基层,沉下去了解民情、掌握实情,转变工作作风,密切联系群众,切实增强调查研究实效。注重把握调研的广度,采取发放征求意见函、开通意见箱、开通直播电话、公布两微一端。同时,所有领导干部与分管科室组成7个调研小组,并把48个乡镇(镇)司法所作为联系点,真正做到纵向到边、横向到底,广泛听取群众真实评价,认真倾听群众呼声,积极回应群众关切,让群众获得感检验主题教育效果。注重把调研与推动法治乡村治理主要任

务相结合,带着调研问题进村,坐在百姓炕头、走入田间地头,拉近了与群众间的距离,听到了真心的期盼。截至目前,领导干部深入乡村20余次,走访群众300余人,送法进乡村普法宣传60余次,为百姓进行普法讲座10余场,现场办理公证、法律援助案件7件,得到了群众的认可。通过现场交流、整理群众反馈意见,共梳理出5个方面15个新问题。针对这些问题,局党委均做到立行立改,切实转变作风,把初心写在为民服务上,把使命写在干事创业上,受到了群众的一致好评。局7名县处级领导干部结合深入调研实际,形成高质量的调研报告7篇,并召开了调研成果交流会,每名领导干部结合自身调研实际进行了交流发言。



局党委班子进行学习交流

四、着力检视问题的精度 确保为民服务解难题

市司法局主要领导带头,树立问题导向、目标导向和效果导向,紧密联系自身思想和工作实际,对照习近平新时代中国特色社会主义思想党中央决策部署,对照党章、党规,对照人民群众新期待,对照先进典型、身边榜样,坚持高标准、严要求,切实把问题找准,确保检视问题的精度。截至目前,局党委围绕“六个对照”“五个差距”专题召开党委2次,认真研究局党委班子存在的主要问题,共查出问题5个

方面8个主要问题。同时,7名县处级党员领导干部对照党章、《准则》和《条例》,全面查找各种违背初心和使命的问题,并逐一制定整改措施,召开对照党章、党规找差距专题会议,进行整改落实。局领导带领调研小组进行个别访谈60人次,召开座谈会8次、谈心谈话150人次,到乡村主动找群众了解问题300余人次,由主题教育领导小组办公室分门别类进行整理,列出问题清单,为整改提供了精准靶向。

五、着力整改落实的力度 确保干事创业敢担当

市司法局党委聚焦调研和检视发现的问题、群众反映强烈的问题,坚持立查立改、即知即改,形成整改清单,明确整改措施,落实整改责任,确保件件有着落、事事有回音,全部整改到位。截至目前,市司法局党委对专项整治问题中12项内容制定整改措施22个,整改措施全部落实,其中3项主体责任已整改完成。7名县处级领导干部围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育5个方面问题清单,通过自己找、征询相关部门找、深入基层单位和党支部找、走访服务对象和人民群众找“四找”方式,共梳理出自身存在的实际问题35个,针对存在的问题,每名领导干部制定了详细的整改措施,落实了具体的责任人,明确了整改时限。领导班子还对上级领导点出的基层司法所5个方面15个问题进行挂账销号,每月进行检查通报,力争11月底前能够全部整改到位。对1名纪律观念淡薄、规矩意识不强的党员干部给予了组织处理,严肃了党纪。“不忘初心、牢记使命”是我们各级党组织的永恒主题,也是我们每名共产党员终身的必修课,我们要时刻加强学习习近平新时代中国特色社会主义思想,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,用坚定的理想信念践行初心和使命,用勇于担当奋发的精神谱写新时代辽源司法行政事业的新辉煌,为辽源高质量发展创新转型发展作出新贡献。